

FESTIVALUL SPORTULUI FEMININ ARGESEAN — FAZA JUDEȚEANĂ

La sfârșitul acestei săptămâni, municipiul Pitești va găzdui o interesantă manifestare a sportului de masă feminin. Este vorba despre ediția a doua a „Festivalului sportului feminin argeșean” — faza pe județ.

„CUPA FETELOR GORJENE”

Mîine și duminică, la Tg. Jiu peste 600 de fete, calificate în întrecerile preliminare, se vor întîlni la Tg. Jiu pentru a disputa înfrîntărea în competiția dotată cu „Cupa fetelor gorjene”. Vor avea loc dispute la atletism, handbal, sah, volei și tenis de masă.

„CUPA CREȚENILOR” LA A DOUA EDIȚIE

Sîmbătă și duminică, comuna Crețeni din imediata apropiere a orașului Drăgășani va fi gazda celor de a doua competiții sportive de amploare, intercomunale, dotată cu „Cupa Crețeni”. Și în acest an, la dispute au fost invitați tineri și tinere din Inești, Orlești, Prundeni, Sutești, Guseni, Glăvele, Amărăști, Ștefănești, Peșceana și Crețeni, pentru a-și disputa înfrîntărea la handbal, fotbal, volei, atletism, trînză și ciclism.

CROȘUL „CRAVATELOR ROȘII”

Cu toată vremea mohorîtă, aleile parcului din Caracal au fost gazde primitoare pentru cei aproape 400

de purtători ai cravatei purpurii, care s-au întrecut în cadrul ediției de toamnă a „Crosului pionierilor”. Iată cîștigătorii, pe clase: Rebeca Iacob și Mircea Gîrd, Victoria Ionescu și Constantin Bojoneșcu, Constanța Cimpeanu și Mihai Gheorghe, Rodica Fugaci și Miron Nedeaianu, Margareta Troașe și Marian Duca, Ioana Nișu și Maria Tîrnoianu, Gheorghita Văduva și Ion Radu.

DUMINICĂ SPORTIVĂ

La Hateg a avut loc, în organizarea C.O.E.F.S. și a comisiilor pe ramuri, o reușită duminică sportivă cu întîlniri de fotbal feminin și masculin, concurs de mototete și handbal. Cu cel mai viu interes a fost urmărit concursul de îndemînare al posesorilor de mototete, pe primele trei locuri clasîndu-se, în final, Carol Bot, Nicolae Bularda și Mircea Ijac. Meciu de fotbal feminin dintre formația Favor Orăștie și selecționata orașului Hateg a dat cîștig de cauză primelor, cu scorul de 2-1. Meciu de handbal a luat sfîrșit cu scorul de 36-16 (18-10) în favoarea Stejarului din Hateg (adversar: Sportul studențesc Hunedoara).

NICU ȘBUCHEA — coresp.

NOUA BAZĂ SPORTIVĂ LA LICEULUI DIN ROZNOV

În incinta Liceului din comuna Roznov a fost amenajată o bază sportivă complexă cu terenuri de handbal, baschet, volei și tenis de cîmp — toate vitificate —, un bazin de înot de dimensiuni reușite, pista de alergări și zgră și o grăpă de nisip. La construcția ei o contribuție deosebită au avut-o toți elevii școlii, îndrumați de profesorii Silvia Bigiu, Laura Palade și Ion Tăranu. Nici elevii, cadrele didactice și tinerii din comuna Tipirig (jud. Neamț) nu se lasă mai prejos: ei au început construirea unei săli de sport în care se vor desfășura, pe timpul iernii, toate orele de educație fizică.

prof. Radu TOMA

CICLOTURISM ÎN ȚARA DE SUS

• Numeroși elevi au străbătut județul Suceava • Aproape 1200 biciclete la Putna • Harnicii elevi din Bosanci • Sint posibilități pentru o cuprindere mai largă în acțiuni cicloturistice

Este de neîgăduit că județul suceava posedă un bogat tezaur turistic ceea ce poate explica marea număr de excursii pe care îl atragează tineretului din această parte a țării în zile de sîmbător și în zile de vacanță. Dar, tinerii nu își fac deplasările în autocar sau autobuz, ci pe bicicletă, cu prețul efortului lor. Elevii, mai mici sau mai mari, tineri muncitori, ei îndrăgesc în această măsură înfrîntărea privelii ale Țării de Sus dar și mișcarea în aer liber. Apariția Hotărîrii Plenerului C.C. al P.C.R. din 28 februarie — 2 martie a.c. a găsit, pe aceste meleaguri, o deosebită receptivitate și activitatea

colaborare cu organizațiile U.T.C., sindicale și de pionieri au organizat trei excursii (între 18 și 46 km) presărate cu manifestări sportive: volei, handbal, mini-fotbal ș.a. O deosebită impresie ne-a lăsat faptul că în comuna Putna se află cca 1200 posesori de biciclete. Cei mai mulți le folosesc numai ca mijloc de locomotivă dar nu puțini sînt aceia care — și în timpul lor liber — fac excursii tot pedalînd. S-au realizat asemenea ieșiri la mînaștirea Sucevița (cu 30 participanți), la Vicovul de Jos (cu 55 pasionați ai fotbalului, pentru vizionarea unui meci), la Falcău (20 participanți). Totodată, putnenii cuprinși în



Un grup de elevi din Bosanci în peisajul citadin al Sucevei

cicloturistă a cunoscut, în lunile ce au urmat, o mai mare eferveșcență.

În popasul făcut la Rădăuți am putut afla că școlile din acest oraș au la activ numeroase ieșiri pe biciclete. O profesora de matematică de la Liceul nr. 2 (Elisabeta Bejenaru) a condus o „expediție” de 5 zile în care elevii au parcurs peste 400 km, atingînd cele mai interesante puncte turistice ale județului. La Liceul nr. 1, prof. de educație fizică R. Chirilă i-a antrenat pe elevii săi în opt excursii pe biciclete (la Putna, Sucevița, Solca etc). Foarte activi au fost și elevii Școlii generale nr. 4 din acest oraș. Prof. de educație fizică I. Crețu i-a purtat pe diferite trasee (de la 6 km la cca. 400 km). Remarcabile de asemenea și activitatea prof. de educație fizică D. Rotaru de la Școala generală nr. 3. Unele din excursiile sale s-au încheiat cu jocuri sportive (fotbal, handbal) în timpul popasului făcut la Marginea și în alte locuri pitorești. Asociația sportivă „Voința” din Rădăuți a participat cu 40 tineri la o excursie de 40 km (Rădăuți-Marginea-Sucevița și retur) organizată în cadrul acțiunii „Fetele țării de Sus în întrecere”.

Alt oraș din județ, Gura Humorului a manifestat oarecare interes pentru cicloturism. C.O.E.F.S. în

asociația sportivă „Energia” au luat parte la concursuri populare cu biciclete de oraș în cadrul manifestărilor sportive „plaiuri sucevene”. Altă comună cu o bogată activitate în domeniul cicloturismului este Bosanci. Animatorul ei: prof. de educație fizică A. Neagu, rege și-a purtat elevii pe distanțe mici, la început, apoi din ce în ce mai mari ajungînd la o excursie de 600 km. Acest inimos dascăl a condus, în ultima vreme, 10 excursii la Suceava și a realizat un tur al județului (pe cca 300 km) cu 30 de echipaje, fiecare din ele avînd cîte 10-12 elevi. Așadar, un număr apreciabil de copii au fost angrenați în frumoasa călătorie ce s-a purtat pe la Suceava—Siret—Rădăuți—Solca—Gura Humorului—Fălticeni și înapoi în comună.

Trebuie să spunem că și la Suceava sint organizate în mod regulat acțiuni cicloturistice pentru elevii școlilor generale, al liceelor ca și pentru tinerii muncitori ai întreprinderilor din oraș. Totuși, din discuțiile purtate cu factorii de răspundere din Suceava a reieșit că sint posibilități de a fi angrenați și mai mulți tineri, iar alături de ei și oameni mai în vîrstă, în bineficioarele excursii pe bicicletă, înfăptuindu-se astfel la un nivel superior prevederile Hotărîrii plenerului C.C. al P.C.R. privind dezvoltarea continuă a educației fizice și sportului.

TANASE IGNAȚ

instructor central al C.N.E.F.S.

GIMNASTELE ROMÂNCE EVOLUEAZĂ LA ANKARA

În cursul dimineții de azi urmează să plece la Ankara pe calea aerului, o selecționată feminină de gimnastică a țării noastre pentru a participa la un concurs internațional organizat cu prilejul aniversării republicii Turcia. Fac deplasarea cu acest prilej Elena Coman, Rodica Sabău, Iuliana Ilie-Monfili, Nadia Comănechi, Vanda Ispăvanicu, Liliana Brănișteanu și Gabriela Trușcă. Ele sînt însoțite de antrenorii Ion Pătru și Bela Karoly precum și de arbitra internațională, prof. Elena Firea.

ECHIPA DE RUGBY A ROMÂNIEI A PLECAT LA HEIDELBERG

În vederea partidei cu reprezentativa R. F. Germania, echipa de rugby a României a plecat, ieri, spre Heidelberg. Au făcut deplasarea Durbac, I. Constantin, Dragomirescu, Nica, Motrescu, Niculescu, Mateescu, Postolache, Fugici, Al. Pop, Gh. Dumitru, Șerban,

SPORTUL

ZIAR AL CONSILIULUI NATIONAL PENTRU EDUCAȚIE FIZICĂ ȘI SPORT

ANUL XXIX — Nr. 7575

4 PAGINI 30 BANI

Vineri 26 octombrie 1973

DUPĂ MANȘA I (TURUL II) A CUPELOR EUROPENE, LA FOTBAL

ECHIPELE NOASTRE VOR TREBUI SĂ INFIRME COMPORTAREA DE MIERCURI ÎNTRE ATLETICO ȘI DINAMO

O DIFERENȚĂ DE VALOARE ȘI COMPORTARE

După startul slab al unora dintre formațiile românești (F. C. Argeș și Chimia Rm. Vilcea) în competițiile rezervate celor mai valoroase formații de club de pe continent, tîbitorii fotbalului din țara noastră au investit destule speranțe în echipele Dinamo și Universitatea Craiova, singurele calificate pentru turul al II-lea. Așa cum se știe, însă, și evoluția lor a avut darul să nemulțumească, îndeosebi aceea a dinamoviștilor bucureșteni, învinși, fără drept de apel, pe propriul teren.

Dacă amînuțea privind comportarea echipelor noastre de miercuri, precum și perspectivele lor în continuare, în rîndurile de mai jos.

Îată deci că în manșa disputată acasă, aceea care-i oferea, teoretic cel puțin, șansa unui rezultat bun în economia de ansamblu a dublei întîlniri cu Atletico Madrid, dinamoviștii bucureșteni au părăsit terenul învinși, la un scor care marchează, din capul locului, o indiscutabilă diferență de valoare și de comportare. Despre prima dintre acestea, adică despre diferența de valoare, este inutil să mai revenim acum cu date în plus. Știăm cu

toții, cu mult înainte de meciul de miercuri, de pe Dinamo, că formația madrilenă, reprezentînd un fotbal bine cotat pe plan internațional, alcătuită, de fapt, o veritabilă selecționată hispano-sud-americană, în componența căreia Ayala, Garate, Irureta, Beerea, A delardo sau Ovejero sint, fiecare dintre ei, nume de prim solșii. Și era de așteptat ca, în aceste condiții, confruntarea cu o echipă așa de puternică să pună mari probleme, chiar și pe teren propriu. „11”-ul din șoseaua Ștefan cel Mare.

Am sperat toțuși — sincer vorbind — ca într-un asemenea examen competițional, susținînd în fața publicului bucureșean, Dinamo să reușească a găsi soluția compensării decalajului de valoare — evident în defavoarea sa — printr-o pregătire la nivel superior a acestei partide și, bineînțeles, printr-o comportare care să-i ofere posibilitatea concretă de a realiza un rezultat bun, înțelegînd prin aceasta inclusiv egalitatea pe tabela de marcare. Ca și în urmă doi ani, în cadrul aceleiași competiții și în compania unei alte formații celebre, Feyenoord, Dinamo nu a putut, nici de astă dată, să-și învingă mai întîi propriile sale insuficiențe (caracteristice de altfel fotbalului nostru, în general) pentru a servi adversarului o replică capabilă să hotărască soarta întîlnirii. Ca și atunci, în toamna anului 1971, pe stadionul „23 August”, și acum, pe „Dinamo”, în meciul cu fotbalistii spanioli, s-au manifestat în jocul echipei noastre cam aceleași carențe, pe alocuri cronice în modul de acțiune, care au situat-o în confruntarea directă cu adversarul, a

Mihai IONESCU

(Continuare în pag. a 3-a)



Portarul Reina rezolvă o situație periculoasă la poarta sa. Fază din meciul Dinamo — Atletico Madrid, disputat miercuri în C.C.F. Foto: I. MIHAIȚA

UNIVERSITATEA CRAIOVA POATE RĂSTURNA REZULTATUL

LIEGE, 25 (prin telefon, la la trimisiile noastre). Suporterii lui Standard Liège parasesc tribunele stadionului Sotessin cîntîndu-și satisfacții de succesul repurtat de formația lor. La vestiar, zeci de ziaristi îl așteptau pe antrenorul Vladko Markovici să-și smulgă o declarație. Primele cuvînte ale tehnicianului iugoslav au fost exprimate, firește, cu un zîmbet de satisfacție: „Astă-seară, jucătorii mei au prins una dintre cele mai bune zile. Am cîștigat o partidă de

care mă temeam foarte mult”. Antrenorul lui Standard avea dreptate, căci jucătorii săi au evoluat cu maximum de potențial, etalînd o gamă variată de cunoștințe tehnico-tactice, ceea ce le-a permis să ajbă inițiativa, să atace continuu și să înscrie două goluri, luînd astfel o opti-

Gheorghe NERTEA

(Continuare în pag. a 3-a)

SÎMBĂȚĂ ȘI DUMINICĂ, LA BUCUREȘTI

ROMÂNIA — UNGARIA LA POPICE

Sîmbătă și duminică, pe cele șase piste ale cunoscutei arene Voința din București, se vor disputa partidele amicale dintre reprezentativele de popice ale României și Ungariei. Selecționetele celor două țări, care se pregătesc pentru campionatele mondiale (în luna mai, anul viitor, la Eppenheim, R. F. Germania), privesc cu cea mai mare seriozitate această

întîlnire rezultate bune în mod constant. Această a 11-a dublă întîlnire cu formația Ungariei este privită cu mult optimism de către sportivii noștri. Atît Petre Purje, unul din cei mai vechi jucători în reprezentativa națională, cit și Cornelia Petrușcă, fostă triplă campioană mondială, au pronosticat victorii românești. Pînă acum, după cele 10 duble partide cu popicarii din țara vecină și prietenă, scorul general este egal: 10-10.



Cornelia Petrușcă, una dintre cele mai bune jucătoare ale echipei naționale

confruntare. Antrenorii celor două reprezentative românești, Al. Andrei și T. Szemanyai, au selecționat pentru aceste meciuri pe cei mai în formă jucători și jucătoare care în campionatul divizionar au ob-

ținut rezultate bune în mod constant. Această a 11-a dublă întîlnire cu formația Ungariei este privită cu mult optimism de către sportivii noștri. Atît Petre Purje, unul din cei mai vechi jucători în reprezentativa națională, cit și Cornelia Petrușcă, fostă triplă campioană mondială, au pronosticat victorii românești. Pînă acum, după cele 10 duble partide cu popicarii din țara vecină și prietenă, scorul general este egal: 10-10.

Sîmbătă după-amiază, de la ora 16, vor avea loc meciurile pe echipe, iar duminică dimineața turneul individual.

NEGLIJAREA PREGĂTIRII EXERCITIILOR IMPUSE, UN HANDICAP DECISIV PENTRU SĂRITORII ÎN APĂ

• Rezultatele promițătoare obținute la unele concursuri internaționale nu au fost confirmate la marile competiții • Totalul coeficienților de dificultate apropiat de al marilor performeri, dar disproporția în realizarea salturilor ponește de la „impuse” • Detenta și intrările, capitele evident deficitare

Săritorii în apă au obținut, de-a lungul anilor, o serie de performanțe internaționale remarcabile, care au dat speranțe într-o afirmare deplină la marile competiții europene și mondiale. Aceasta nu a venit, însă, sportivii țării noastre limitîndu-se la unele succese realizate în concursuri internaționale de mică importanță, iar la Cupa Europei și la campionatele mondiale disputate în acest an înregestrind performanțe modeste. Doar Ion Ganea a consemnat un meritoriu loc 9 la salturile de la trambulină din cadrul „Cupei Europei”, în rest rezultatele au fost slabe. Astfel, tot la „Cupa Europei” (disputată la Leningrad), Ganea a ocupat locul 11 la platformă, Melania Degeșeară locurile 11 și 14 la

trambulină și, respectiv, la platformă, Ecaterina Dumitriu locul 13 la platformă, Sorana Prelipceanu locul 18 la trambulină, Alexandru Bagiu locul 17 la platformă și Gerhard Fabich locul 24 la trambulină. La campionatele mondiale s-a clasat a 19-a la platformă și a 20-a la trambulină, iar Sorana Prelipceanu a 19-a la trambulină (la platformă au participat 21 de concurenți, la trambulină 24). Firește, în această apreciere nu putem omite că unii dintre reprezentanții României sint foarte tineri ca vîrstă și lanșați foarte recent în activitatea internațională, deci lipsiți de experiența necesară marilor competiții (ne referim, în mod special la Alexandru Bagiu

și Gerhard Fabich), nu putem trece cu vederea faptul că Melania Decuseară a concurat după o absență de aproape un an. De asemenea, nici condițiile de antrenament nu au fost întotdeauna cele mai bune, din cauză că principalele baze de pregătire, bazinele de la complexul „23 August” și de la Strandul tineretului nu au fost permanent disponibile. Dar, peste toate aceste motive, explicația reală a progresului lent al săritorilor frunțași o constituie, după părerea noastră, cantitatea insuficientă de lucru și, mai ales, greșita orientare a antrenorilor în ceea ce privește alegerea salturilor. Să explicăm.

Antrenorii români, bine intenționați în principiu, dorind să măjoreze cît mai mult șansele elevilor lor la competițiile de amploare, includ în seria săriturilor libere exerciții foarte grele, cotate cu coeficient de dificultate ridicat, deci în măsură să ridice nota generală acordată pentru un salt. Pînă aici totul este frumos și laudabil, mai ales că totalul coeficienților săritorilor români este sensibil apropiat de cel al frunțașilor în ierarhia internațională, arătîndu-se nota antrenorilor dorința de a-și apropia discipolii de nivelul „așilor”. Din păcate, însă, apropierea, teoretică a fost realizată prin forțarea potențialului real al săritorilor români și, ceea ce s-a dovedit mai grav, a adus prejudicii însăși competițiilor generale la marile competiții. Concret, forțîndu-se nota antrenamentelor asupra salturilor mai grele, au fost neglijate cele elementare. Incit, după cele cinci sărituri obligatorii (cele mai simple și care nu ar trebui să provoace decalaje mari), reprezentanții țării

D. STANCULESCU

(Continuare în pag. a 2-a)

MĂSURI FERME PENTRU ÎMBUNĂTĂȚIREA ACTIVITĂȚII LA BASCHET ȘI VOLEI

Muncind intens pentru îndeplinirea Hotărîrii Plenerului Comitetului Central al Partidului Comunist Român cu privire la dezvoltarea continuă a educației fizice și sportivității, C.N.E.F.S. și C.O.E.F.S. au luat în considerare cu prioritate următoarele probleme: a) perfecționarea și susținerea propagandă, diversificarea competițiilor asigurînd activități de masă un număr sporit de participanți. Stimulînd antrenamentul, ridicarea conștiinței sportivilor și un program judicios de evoluții au dus în acest an la obținerea unor rezultate de valoare deosebită în marile competiții internaționale, la o evidentă sporire a prestigiului sportiv internațional al României socialiste.

Avînd în vedere necesitatea îmbunătățirii generale a nivelului pregătirii echipelor care reprezintă România în competiții internaționale și, îndeosebi, a celor care se pregătesc pentru Jocurile Olimpice din 1976, Consiliul Național pentru Educație Fizică și Sport a cerut federațiilor de baschet și volei să facă o temeinică analiză a activității, să propună măsuri ferme pentru asigurarea progresului în viitor. Din controalele efectuate de brigăzile C.N.E.F.S., precum și din dezbaterile celor două birouri federale au reieșit cîteva din cauzele care au dus la această nesatisfăcătoare stare de lucruri:

— insuficiența preocupare a birourilor federale pentru un control sistematic și eficient asupra procesului de antrenament din secții; chiar dacă unele secții au fost controlate, acțiunea s-a dovedit a fi superficială, neurmată de măsuri concrete, din care cauză a fost permisă încălcarea unor reguli elementare ale pregătirii sportivilor de performanță (printre care și trecerea cu regularitate a probelor de control privind pregătirea fizică și tehnică);

— slaba muncă de educație desfășurată în rîndurile sportivilor care a generat abateri de la disciplină în timpul pregătirii și chiar al competiției;

— aportul nesemnificativ, sporadic, inconsistent al colecțiilor centrale de antrenori privind îndrumarea pregătirii loturilor naționale și modernizarea continuă a procesului de instruire.

În baza acestor constatări, birourile celor două federații au propus și C.N.E.F.S. a aprobat o serie de măsuri care să ducă la îmbunătățirea muncii de selecție, instruire și educație a sportivilor. Astfel, la BASCHET:

1. Scoaterea definitivă din lotul republican de baschet a jucătorilor care au făcut parte din echipa ce a

(Continuare în pag. a 2-a)

AZI, ZIUA INAUGURALĂ A CAMPIONATELOR REPUBLICANE DE TALERE

Cei mai buni specialiști autohtoni ai tirului la talere își încep azi întrecerile pentru titlurile republicane de seniori și juniori (individual și pe echipe). În pitoreasca ambianță a pădurii de la Tulcea, pe poligonul devenit celebru în lumea întreagă, 52 de concurenți (31 la talere aruncate din șanț și 21 la cele lansate din turn) se vor afla pe standuri timp de trei zile (vineri, sîmbătă, duminică) pentru a-și măsura înfrîntărea în lupta pentru titlurile de campioni ai țării pe anul în curs.



GLEB PINTILIE

Probe olimpice, talerele și skeetul se lucrează de mult timp printre pasionații tirului de noi, în rîndul publicului amator de spectacole palpitate. Îndemînarea, reflexele extrem de rapide și rezistența tirului din plină mișcare, iată cele mai însemnate calități pe care trebuie să le etaleze un tîntas la cea mai importantă competiție internă a talerelor, fie ele aruncate din șanț sau din turn.

Despre toate acestea, spectatorii se vor putea convinge la fața locului, în zilele competiției.

Înaintea startului, programat pentru ora 9.30, după festivitatea de deschidere (de la ora 9), amintim campionii de anul trecut la seniori: talere lansate din șanț: Andrei Marinescu și echipa Steaua,

skeet: Gleb Pintilie și formația Steaua. Printre concurenții cu velleități la titluri, menționăm pe Gheorghe Sencovici, Dan Buduru și Gleb Pin-

tilie (skeet) și Ștefan Popovici, Andrei Marinescu și Ion Dumitrescu (talere). În prima zi, manșa va cuprinde întreceri la 75 de talere.

reze cît mai mult șansele elevilor lor la competițiile de amploare, includ în seria săriturilor libere exerciții foarte grele, cotate cu coeficient de dificultate ridicat, deci în măsură să ridice nota generală acordată pentru un salt. Pînă aici totul este frumos și laudabil, mai ales că totalul coeficienților săritorilor români este sensibil apropiat de cel al frunțașilor în ierarhia internațională, arătîndu-se nota antrenorilor dorința de a-și apropia discipolii de nivelul „așilor”. Din păcate, însă, apropierea, teoretică a fost realizată prin forțarea potențialului real al săritorilor români și, ceea ce s-a dovedit mai grav, a adus prejudicii însăși competițiilor generale la marile competiții. Concret, forțîndu-se nota antrenamentelor asupra salturilor mai grele, au fost neglijate cele elementare. Incit, după cele cinci sărituri obligatorii (cele mai simple și care nu ar trebui să provoace decalaje mari), reprezentanții țării

fotbal

DUPĂ MANȘA I (TURUL II) A CUPELOR EUROPENE

ÎNTE ATLETICO ȘI DINAMO

(Urmare din pag. 1)

proape permanent, pe un plan inferior de manifestare.

Asa, de pildă, referindu-ne la primul dintre factorii antrenamentului — la pregătirea fizică, în speță — va trebui să recunoaștem că atât în ceea ce privește viteza, sub toate formele ei (de deplasare, reacție, execuție), cât și forța, de tenia, suplețea și rezistența, formația noastră s-a situat, individual și colectiv, sub nivelul partenerilor noștri. Aceasta a permis lui Atletico, formație bine construită fizic, să mențină pe întreg parcursul întâlnirii un tempo susținut și viguros, să domine net în angajamentele directe pentru balon, fotbalistii săi să fie mereu primii la minge, rapizi în execuție, indiferent dacă acestea se desfășurau pe spații mici sau în zone aglomerate.

La capitolul tehnic, Atletico Madrid s-a impus în fața dinamoviștilor bucureșteni cu și mai multă autoritate, exprimată în marea precizie a preluărilor și a paselor, în derulantele mișcări înșelătoare, în conducerea în viteză a mingii și deposedarea de balon a jucătorilor în atac, în oportunitatea intervențiilor ca capul, la centrările înalte, toate la un loc realizate fără eforturi maxime, uneori chiar cu dezinvoluntă, în ciuda intensității jocului.

Dar dacă s-a spus, pe plan fizic s-a resimțit oboseala necesară a meciului de la Craiova, dacă pe plan tehnic s-au manifestat insuficiențe mai vechi, proprii fotbalului nostru, nerezoabilabile pe parcursul unei simple etape de pregătire, surprinde neplăcut și atrage atenția penuria mijloacelor de exprimare tactică a formației noastre, într-o confruntare cu un adversar studiat anticipat. Exceptând câteva acțiuni mai bine lucrate, în care s-a văzut intenția de varietate a construcției și dorința de evitare a stereotipurii, în rest inițiativa dinamovistă s-a izvoit, de regulă, în

dusuri înegale, pe direcții de multe ori fără perspectiva reușitei, în contrast cu riposta ofensivă a maridrienilor, foarte elastică și bine orientată pe căile cele mai sigure de acces spre poarta lui Caval. Dominații și sub aspect tactic, adică în domeniul celor mai mari posibilități de contracarare a acțiunii celorlalți doi factori ai jocului (fizic și tehnic) și fără suportul unei mobilizări totale, în vederea unei asemenea confruntări, dinamovistii nu puteau realiza, în mod normal, ceea ce și-au propus, adică o victorie de prestigiu, la care ne gândeam, și pe care o dorim cu toții.

Acesta a fost situația din prima manșă a dublei întâlniri cu Atletico. Ce va fi în retur? Nu ne amăgim, desigur, cu iluzii, așteptând să rezăm la Madrid ceea ce nu am putut să obținem la București. Judecând lucrurile prin prisma realității și cu obiectivitate, va trebui să recunoaștem că șansele calificării în turul următor al competiției sînt, teoretic și practic, minime. Dar pînă la 7 noiembrie au mai rămas două săptămîni bune, în care, fără prezența unei redimensionări spectaculoase a valorilor, pregătirea formației dinamoviste ar putea să capete un contur mai aproape de necesitățile jocului competițional, ale jocului în deplasare, pe contraatac, formă de acțiune pe care elevii lui Nunweiler III o cunosc și o aplică de multe ori cu succes. Pînă atunci, pînă la 7 noiembrie, mai este posibilă și recuperarea lui Dumitrache, mai este timp și pentru efectuarea unor rețușuri în formula de echipă, și, evident, pentru îmbunătățirea capacității de efort a jucătorilor și regenerarea forței morale colective. Cu alte cuvinte spus, se impune ca tot ce se poate face pînă la data partidei retur cu Atletico Madrid să se facă calm, cu precizie și organizare, pentru ca întîlnirea din capitala Spaniei să ne ofere satisfacția unei comportări și a unui rezultat onorabil.

UNIVERSITATEA CRAIOVA POATE RĂSTURNA REZULTATUL

(Urmare din pag. 1)

ne pentru meciul retur de la Craiova.

Fără să minimalizăm meritele învingătorilor, trebuie să arătăm și greșelile săvîșite de jucătorii craioveni, greșeli care au facilitat, într-o oarecare măsură, victoria echipei din Liège. Încă de la Craiova și, apoi, la ședința de

pregătire, din ziua jocului, antrenorul Cernaianu a precizat care sînt calitățile adversarului, punctele lui forte, maniera combativă cu care preferă să abordeze fiecare partidă. Și, bineînțeles, în același timp, a arătat și mijloacele de contracarare, ce tactică trebuie aplicată pentru anihilarea jocului avîntat al echipei lui Markovici. Cu toate acestea, pe

teren unii dintre jucătorii n-au fost capabili să respecte sarcinile primite, permițînd adversarilor să acționeze exact cum le convine. Piesele de bază ale lui Standard, coordonatorul Takaci, bine susținut la mijlocul terenului de tînărul Sigurvinson, extrema stîngă Rora și atacantul central Bukal, ca și vorbim numai de cei cîțiva, au acționat degajat, imprimînd partidul un tempo foarte susținut. După primele schimburi de mingi, Takaci, nemarcant strict de Strimbeau, a văzut că Rora se află într-o excelentă dispoziție de joc, că-l depășește cu regularitate pe Niculescu și atunci a insistat în înfierea majorității acțiunilor de atac numai pe latura stîngă a terenului. La fel a procedat și Sigurvinson, infiltrînd în dispozițiivul nostru defensiv, unde a intrat în combinații tocmai prin zona lui Niculescu. Se vedea clar că pericolul cel mare pornește de fiecare dată, tocmai de aici. Chiar dacă jucătorii craioveni au constatat acest lucru ei n-au reușit să găsească soluția amînării lui Rora. Ar fi fost cazul ca Taralungă să se retragă, în momentele noastre de apărare, să-l jeneză, să-l stingherească pe impetușul extrem stînga al lui Standard, ca acesta să fie oprit mai din vreme.

O altă constatare se referă la lipsa de personalitate a înaintașilor. Aparătorii lui Standard, deși foarte masivi, puteau fi depășii, mai ales pe partea lui Grevit și Dolmans, dar jucătorii noștri n-au insistat în lansarea contraatacurilor. Obledemco, dar, mai ales, Taralungă au fost lipsiți de inspirație, iar calitățile lui Marcu au fost insuficient valorificate. Abia după primirea celui de al doilea gol, la hențul comis de Deselnicu în suprafața de pedepsă, craiovenii și-au dat seama că a sosit

momentul „recuperării terenului pierdut”. Au ieșit cu mai multă decizie din dispozitiv, resursele lor fizice permițîndu-le să echilibreze jocul. Poate că dacă s-ar fi hotărît mai devreme, chiar de n-ar fi reușit să înscrie vreun gol, ei i-ar fi obligat pe adversari să-și ia unele măsuri de siguranță și, deci, să nu fie mai tot timpul în ofensivă.

Asa, însă, Universitatea Craiova a părăsit terenul învinsă, însuccesul de la Liège reprezentînd și prima înfrîngere după o suită de 12 jocuri, zece în campionat și două cu Fiorentina. O înfrîngere care, oricum, nu trebuie să ducă la demobilizare în rîndul jucătorilor craioveni și, DIMPOTRIVĂ, LA O REGRUARE A FORTELOR ÎN SCOPUL RĂSTURNĂRII REZULTATULUI, LA CRAIOVA, FAPT CARE, DUPĂ PĂREREA NOASTRĂ, ESTE POSIBIL DE REALIZAT.

Subliniind, și în aceste rînduri, arbitrajul excelent prestat de spaniolul Franco Martinez, vom încheia aprecierile noastre pe marginea jocului de la Liège cu aceste cîteva din presa „Les Sports”, care aparține la Bruxelles, scrie următoarele: „Standard a jucat cum rar am văzut-o. Acest meci a fost cel al regășirii. Viteza de execuție a fost arma sa principală, dar și nu uităm că bălăia nu este încheiată. Fotbaliștii români au greșit la mijlocul terenului, lăsînd inițiativa lui Standard care a avut în Takaci și Rora doi jucători care au prins una din zilele lor de glorie”. Ziarul „La Meuse” scrie: „Mijlocișii Sigurvinson și Takaci și extrema stîngă Rora au tras în treaga echipă după ei. Ne-am temut de jucătorii români dar ei n-au avut forță ofensivă, inițind doar două atacuri periculoase, ceea ce, trebuie spus, este foarte puțin”.



Ieri după-amiază, Sportul studentesc a susținut un joc-școală în compania propriei formații de tineret-rezerve. A fost un util prilej de verificare a formei tuturor jucătorilor, care au evoluat cu ambiție, cu gîndul la un loc în „11”-le ce va fi trimis în teren duminică, la Arad, de noul cuplu de antrenori, Angelo Niculescu și Ion Voica. În fotografie, un aspect de la acest meci de antrenament, surprins de fotoreporterul nostru Ion Mihaică.

ÎN ETAPA DE MIERCURI A „CUPEI ROMÂNIEI”

DIN NOU COMPORTARE NESATISFĂCĂTOARE A DIVIZIONARELOR B

● Semifinalista ultimelor două ediții, eliminată de o echipă din campionatul județean!

Fiecare ediție a „Cupei României” prin rezultatele-surpriză înregistrate în aproape toate etapele sale îi confirmă denumirea de competiție „K.O.”.

Deși actuala ediție nu a ajuns, însă, în faza „32”-imilor, în care, de obicei, se califică formații cu mai multă experiență competițională și cu posibilități de afirmare, am consensat, de fiecare dată, rezultate greu de anticipat. Și totuși, chiar de la prima lor evoluție în competiție, numeroase divizionare B au părăsit învinse terenul, rămînd acum în întrecere destui de puține echipe, numai 12! După cum se vede, formațiile din oblaștonul secund consideră că o obligație participarea în această im-

portantă întrecere a fotbalului nostru și de aceea se comportă cu mult sub posibilitățile arătate în campionat, părăsind-o după unul sau două meciuri.

Ultima etapă a Cupei, desfășurată miercuri, ne-a oferit, din nou, prilejul să constatăm dezinteresul și manifestă majoritatea divizionarelor B față de această competiție. Miercuri, au fost eliminate Flacăra Moreni (de Poiana Cimpului), Progresul București (Prahova Ploiești), Metalul București (Recolta Bolintin Deal), Dinamo Slatina (Energia Rovinari), Olimpia Oradea (Rapid Jibou). Toate acestea — echipe mai experimentate decît parhenele de întrecere — nu se uita că, de pildă, Metalul a fost semifinalistă a ultimelor două ediții ale „Cupei României”. Cum de a putut pierde această echipă meciul ei de miercuri, disputat în compania Recoltei Bolintin Deal, formație care activează în campionatul județean!

...DAR NU SÎNTEM PARAGUAY-UL!

Meciurile noastre de miercuri — cînd două echipe românești au jucat aproape cu Restul Lumii — nu au dat rezultate excelente, trebuie să o recunoaștem fără să cădem într-o tristete iremediabilă. Am avut în față argentinieni, paraguayeni, spanioli, belgieni, iugoslavi și chiar un islandez. E cam mult pentru forțele noastre...

Lăsînd gluma de o parte, să spunem că Atletico Madrid mi s-a părut mult mai bună ca Standard Liège, iar Craiova superioară lui Dinamo. Iar simțăm, Dinamo surprinzător de bună față de Craiova. Asta ca să lămurim lucrurile, încercîndu-le cum se cuvine. Căci ce deducem toate acestea, dacă ne uităm bine: că „ofară” jucăm mai bine decît „ocasă”, cum se mai întîmplă și la case mai mari. La Craiova, Dinamo le scoate trei albi oțelienilor print-un joc incomparabil cu cel făcut „ocasă”, cînd habar n-au avut, din minutul 1, cum să-l bată pe spaniolii argentiniași, jucători excelenți, ne vorba între noi... La Liège, Craiova se bate deajuns de mîndru, mai ales că printre cei din față se găseau și cîțiva iugoslavi al căror joc ne-a convenit întodeauna. E ceea ce mă și face să întretin unele speranțe pentru retur. Dar „ocasă”, Craiova va da mai mult de un gol? Boc nu-mi mai place în ultima vreme, în schimb îmi spune ceva acest Niță; poate, poate... În schimb, Dinamo poate să joace orice de bine la Madrid — omeneste, Atletico e mai bună și asta e... Uneori, în fotbal, mai trebuie să vedem și să luăm în considerare că o echipă poate fi mai bună decît cealaltă, lăsînd de o parte arbitrajul și alte considerații subtile. N-avem de ce muri din omeneste recunoașteri, din ele putem extrage cu inteligență doar putere de viață.

Acest capitol al plăcerii de a trăi — să saluăm excelența transmisă, prima, de la Craiova, în secețelele căreia bănuiesc mina de rezor a lui Mihail Panait și a echipei lui de operatori, bine cunoscute (Brebu, Stoicescu, Popa și Teodorescu), jocurile bune ale lui Lucescu — pe care odată și odată vom invita să-l prețuim! — minunata idee a lui Topescu de a ne transmite cursa cea mare a lumii, de la Paris „Arcul de triumf”, în care armăsarul Rheingold a pus lucrurile la punct și a intrat-o pe „Allez France” care pretindea că iepoșoarele vin la putere în cursele de galop (titlu în



Eu zic că — cu Minerul Motru nu e de lăci de colo — și să fie într-un ecas bun...

Esențial e că nu ne găsim în situația Paraguay-ului — știți care situație, aceea de a cere suspendarea pe viață a arbitrilor care le-a furat meciul cu Argentina, Argentina care n-are ce căuta la München, zic paraguayenii, ufin la cerul arbitrilor. Oricite ni s-au întîmplat în viață, să recunoaștem că noi n-am cerut niciodată suspendarea pe viață a arbitrilor care ne-au furat meciuri decisive. Nu trebuie să vă spun ce mult mă bucură că noi n-avem asemenea bălăci de cap.

Iar ca o concluzie: cîții ultimul număr al revistei literare „Orizont” din Timisoara, care a avut importantă idee de a consacra un număr întreg sportului, un număr care începe cu o discuție amplă purtată cu prim-vicpreședintele C.N.E.F.S.-ului pentru a se încheia — după ce a trecut pe la Barbu, Miron, Tudor George și Băieșu — cu minunate poeme sportive ale lui Henri de Montherlant, ideile opt de frumoase incit îmi vine să șoptesc: haide Poli!

BELPHEGOR

ÎN OBIECTIV DIVIZIA C

DISCIPLINA SE CERE APĂRATĂ DE TOȚI FACTORII

Campionatul Diviziei C continuă sub semnul echilibrului, mai ales în partea de sus a clasamentelor seriilor, unde, după etapa a II-a, se dă o luptă asiduă pentru șefie. Privind clasamentele celor 12 serii observăm, în fruntea lor, o apropiere între echipe ce nu s-a mai înregistrat de mulți ani în acest al treilea eșalon al campionatului republican. În șase dintre serii, ocupantele locurilor 1 și 2 sînt la egalitate, iar în alte cinci grupe diferența dintre frunțile este de numai un punct. Într-o singură serie, în cea de a XI-a, lidera, Chimica Tîrnăveni, are un avantaj de 2 puncte față de echipa clasată pe locul secund, Otul Sf. Gheorghe, în timp ce în seria a VII-a formațiile de pe locurile 2-7 au același număr de puncte, cite 11. Dincolo de puncte, însă...

S-a constatat, în nenumerate ori, că factorul principal care poate contribui efectiv la menținerea unei atmosfere de sportivitate este arbitrajul jocului. Dacă acesta este exigent cu jucătorii ambelor echipe, dacă conduce partida cu competență și imparțialitate, cazurile de încălcare a eticii sportive se reduc simțitor. Am putea da ca exemplu pe arbitrul C. Serban (București) care, în etapa a VIII-a, la meciul Voința — I.O.R. (ambele din București), a avut de condus un joc în care, la început, jucătorii se faultau reciproc la orice contact, vociferau încontinuu. Deși

siguranță vor primi sancțiuni exemplare, și antrenorii respectivi sînt pînăzici pentru că n-au înțeles termenul cu hotărîre pentru aplicarea sancțiunilor date de către arbitru, adică scoaterea jucătorilor eliminați din teren.

Pe lista celor eliminați din joc în etapa a IX-a mai figurează, din păcate, numeroși alți jucători care nu vor să se încadreze în limitele sportivității, cu toate avertismentele și numeroasele sancțiuni dictate săptămîna de săptămîna de către comisia de disciplină a federației. În fruntea acestei liste se află: M. Filip (Foresta Falticeni) — și-a lovit adversarul cu pumnii; L. Mandreș (Răsăritul Caracal) — l-a călcat pe adversarul căzut la pămînt; C. Cioc (A.S. Victoria Craiova) — la ieșirea de pe teren, l-a lovit cu pumnul în față pe M. Zavală (Energia Rovinari), fără ca acesta să-l provoace. Tot pentru acte grave de nesportivitate au fost scoși din teren și I.Spiridon



Portarul a fost depășit, mingea a intrat în gol. Fază dintr-o recentă partidă din seria bucureșteană. Foto: N. TOKACEK

Conducătorul meciului fluietase corțes abaterile de la regulamentul fotbalistic celor două divizionare continuu să joace dur. Cînd doi dintre adversari s-au faultat reciproc la o fază, în min. 40, arbitrul C. Serban l-a eliminat pe amîndoi. După această decizie, spiritele s-au calmat și jocul s-a desfășurat în condiții normale. Exigența arbitrului s-a dovedit utilă, iar protestele, în... surdă, ale celor doi antrenori, cu nimic justificate.

Pe lista celor eliminați din joc în etapa a IX-a mai figurează, din păcate, numeroși alți jucători care nu vor să se încadreze în limitele sportivității, cu toate avertismentele și numeroasele sancțiuni dictate săptămîna de săptămîna de către comisia de disciplină a federației. În fruntea acestei liste se află: M. Filip (Foresta Falticeni) — și-a lovit adversarul cu pumnii; L. Mandreș (Răsăritul Caracal) — l-a călcat pe adversarul căzut la pămînt; C. Cioc (A.S. Victoria Craiova) — la ieșirea de pe teren, l-a lovit cu pumnul în față pe M. Zavală (Energia Rovinari), fără ca acesta să-l provoace. Tot pentru acte grave de nesportivitate au fost scoși din teren și I.Spiridon

T. RABȘAN

ARBITRII PARTIDELOR ETAPEI A XI-A A DIVIZIEI B

SERIA I
Petrolul Moinești — Constructorul Galați; V. PÎRVEȘCU (Buzău); E.C. Galați — Metalul Mîja; M. ROTARU (Iasi); Progresul Brăila — C.F.R. Pașcani; L. ANGHIELE (P. Neamț); Metalul Ploiești — C.S.U. Galați; I. DANCU (București); Știința Bacău — Celuloza Căilești; V. POPA (Iasi); Caraimanul Sînteni — C.S.M. Suceava; G. POPOVICI (București); Ceahlăuul P. Neamț — Vîrtul Vaslui; E. VLAICULESCU (Ploiești); Otetul Galați — Victoria Roman; C. NICULESCU (București); Delta Tulcea — Gloria Buzău; G. LIMONA (București).

C.S. Tîrgoviște — Progresul București; V. GRIGORESCU (Craiova); Metalul Drobeta Tr. Severin — Flacăra Moreni; V. VIECUCU (Timisoara); Nitramonia Făgăraș — Metrom Brașov; Z. SZECSEI (Tg. Mures); Autobuzul București — S.N. Oltenița; A. PILOSEAN (Constanța); D. Mădăraș — Gaz metan Medias; M. BUZEI (București).

SERIA A II-A
Chimia Rm. Vîleac — Metalul București; A. ENE (Craiova); Dinamo Slatina — Minerul Motru; V. ROSU (București); Tractorul Brașov — C.S.M. Sibiu; I. RUS (Tg. Mures); Carpați Brasov — Electroputer Craiova; M. HAIMOVICI (București).

SERIA A III-A
Unirea Arad — Arieșul Turda; A. SIKE (Oradea); Olimpia Oradea — Minerul Baia Mare; I. TÎRBEA (Cluj); Metalurgistul Cugir — Olimpia Satu Mare; I. CHELBĂR (Pitești); Ind. Sîrmei C. Turzii — U.M. Timisoara; M. STELIAN (Sighisoara); C.F.R. Timisoara — Mureșul Deva; M. NICOLĂȘCU (Caransebeș); Corvinul Hunedoara — R.C. Bihor; C. GHEMIGEAN (București); V. GHEBĂRĂ (București); Minerul Anina; Minerul Cămin; Vulturii Textila Lugoj; V. TOPAN (Cluj); Victoria Carei — Textila Odorhei; I. BOHOS (Timisoara).

CA ÎN FIECARE TOAMNĂ...

Ca în fiecare toamnă, vine o zi — în general o zi de octombrie — cînd se constată că echipele noastre de club păstrează sau accentuează decalajul față de echipele europene cu o oarecare faimă, cum a fost cazul cu Atletico Madrid și chiar Standard Liège.

Ar fi inutil, poate, să căutăm, în amănunt, cauzele tehnico-tactice ale celor două înfrîngeri, dintre care mai dureroasă este aceea a echipei campioane Dinamo. Sinteza celor două jocuri a fost exprimată sugestiv de spectatorul anonim. Vorbînd despre Atletico, omul în cauză spunea, plin de admirație: „N-ai ce te face. Aleargă ca dracii. Bărenă, blu, cu părul lung, pară are moț, torax în piept. Și, din neașteptate, asta nebună sînt mereu liberii”. Cariera echipei noastre de club în cupele europene are doar cîteva excepții onorabile. Ea nu depășește, în general, primele două tururi ale competițiilor. Pînă și performanța de mare excepție a U.T.A.-ei, care a reușit să elimine Feyenoord-ul, după două manșe fără... victorie, a fost „corectată” imediat de dublul succes (net) al Stelei roșii. În rest, totul poartă amprenta unei rezistențe mai mult sau mai puțin aprigă, exprimată, dacă vreți, prin dublul meci egal al Stelei în fața lui Bayern München. Echipele românești nu au ajuns niciodată în faza superioară a competițiilor europene, adică acolo unde intră în general supercluburile dispuse să și întindă team-urile cu supervedele, indiferent dacă acestea se numesc Jair, Suarez sau Peiro — la Internazionale 1963, Ayala, Becera sau Heredia — la Atletico Madrid 1973, ca să nu mai lungim o listă foarte lungă, care începe cu Real Madrid, prin Santamaria, Di Stefano, și se încheie cu Standard Liège, al cărui atac este, poate, mai bun decît cel al „naționalei” iugoslave, dominate acum o săptămîni de „naționalei” lui Garate și Irureta.

Aceste considerații firești, de sezon, care reflectă o situație obiectivă, nu pot acoperi, însă, sălbăticia deosebită a jocurilor de miercuri și, mai ales, a celui susținut de dinamoviști. Pronosticurile comentatorilor spanioli — făcute înainte, de meci — n-au depășit niciodată cola jocului egal, cu o revanșă favorabilă la Madrid. Din păcate, Dinamo a demonstrat o cădere deosebită, în care travaliul tehnic chinat a fost subliniat de o condiție fizică și atletică deosebit de precară, ceea ce ne face să credem că echipa lui Nelu Nunweiler n-a reușit să recupereze după jocul de la Craiova.

La Liège, Universitatea Craiova a pierdut cu un scor care permite unele speranțe pentru jocul retur. E regretabil faptul că fotbalistii oțelieni n-au adoptat o alternativă tactică precisă. Echipa, în ansamblu, n-a reușit să susțină atacurile celor trei „virfuri”, iar, pe de altă parte, cele trei „virfuri” n-au sositot unit să susțină eforturile apărării.

Acum, rămînem cu speranța jocului retur de la Craiova. O eventuală victorie ar fi, pînă la urmă, un succes al prospeității. O eventuală înfrîngere ar sublinia și mai mult nevoia fortificării fotbalului românesc.

Ioan CHIRILA

CONCURS SPECIAL PRONOSPORT 28 OCTOMBRIE 1973

din care:
● Autoturisme TRABANT 601 prin tragere la sorți;
● Excursii în R.F. Germania la Campionatul Mondial de Fotbal MÜNCHEN 1974 — durată cca. 20 zile — prin tragere la sorți;
● Premii obișnuite în bani;
● Premii suplimentare în bani. Simbătă 27 octombrie 1973, ULTIMA ZI pentru depunerea buletinelor.

CONCURS SPECIAL PRONOSPORT — 28 OCTOMBRIE 1973

Participanții la Pronosport au posibilitatea să fie prezenți la concursul special de duminică, concurs la care se atribuie cîștiguri suplimentare din fond special în valoare totală de 300.000 lei, din care — prin tragere la sorți — două autoturisme TRABANT 601 și trei excursii în R.F. GERMANIA la campionatul mondial de fotbal 1974. Se mai pot obține cîștiguri obișnuite în bani și premii suplimentare în bani de valoare variabilă. Depuneți-vă buletinele din vreme!

Rubrică redactată de LOTO — PRONOSPORT

SELECȚIONATA DIVIZIEI B VA EVOLUA SĂPTĂMÎNA VIITOARE ÎN UNGARIA

Federația română de fotbal a făcut unele modificări în componența selecționatei Diviziei B care va evolua miercuri viitoare în Ungaria.

Iată lotul care, condus de antrenorul Gh. Nănescu și Gh. Staicu, va face deplasarea în Ungaria: Stana, Bathori, — portari, Jano-

JUCĂTORII SANȚIONAȚI

— suspendați pe cîte o etapă pentru joc brutal repetat:
● jucătorii Ionescu (Metalul Mîja) — suspendat pe două etape pentru lovirea adversarului;
● jucătorii Stanciu (Dinamo Slatina) și Tichei (Autobuzul București) — mustrați pentru intenție de lovire a adversarului.

P. VINTILA

SPORTURILE

AZI, LA „EMPIRE POOL”

START ÎN CEA DE A IX-A EDIȚIE A „EUROPENELOR” FEMININE DE GIMNASTICĂ

LONDRA, 25 (prin telefon, de la trimisul nostru). — Empire Pool din parcul Wembley, situat în cartierul nordic al capitalei Marii Britanii, animată premergătoare marilor competiții nu încheiază nici ziua, nici noaptea. Zilele dinaintea campionatelor europene feminine de gimnastică sportivă a fost folosită din plin de organizatori pentru ultimele pregătiri, astfel că vineri, la ora 19.30 (ora locală), totul s-a făcut la punct în scopul desfășurării în condiții optime a întrecerilor. Aceasta, din cauza multor probleme, a fost evocată amplu în conferința de presă organizată joi la prânz, chiar în holul sălii care va găzdui competiția. Directorul ziarului „Sunday Times”, Harold Evans, unul dintre organizatorii celei de a IX-a ediții a C.E. de gimnastică, președintele F.I.G., Arthur Gander, ca și Franklin Edmond, președintele federației engleze de gimnastică, au împărțit celor aproape 100 de ziariști și reporteri de televiziune multe din problemele pe care le-a ridicat organizarea unor întreceri de asemenea anvergură. O nouă ofertă de gazdele noastre este aceea că la conferința de presă au fost invitate și câteva gimnaste, care au trebuit să suporte trul-ntrebările ziaristilor. Ludmila Turiscea (R.U.S.S.), Angelika Hellman (R.D. Germană) și alte două gimnaste din Olanda și Finlanda au trecut bine acest examen ad-hoc, relatând despre modul în care se antrenează, privind drumul greu pe care trebuie să-l parcurgă o mestră a gimnasticii.

O altă acțiune importantă a zilei a constituit-o cursul de artele, în cadrul cărui specialiști se vor aprecia, vineri și sâmbătă, evoluțiile sportivilor cu căzută, evoluțiile pe modulul cum va trebui să deurgă arbitrajul. S-a înțeles punctul de vedere al priorității acurateții, siguranței și preciziei în execuție, gimnastele urmând a fi sever penalizate în cazul unor ezitări sau altor imperfecțiuni ale evoluțiilor. Au fost folosite pentru exemplificare gimnaste de rezervă din toate țările participante, între acestea aflându-se și sportiva noastră Aurelia Dobre, care la bîrnă a fost bine apreciată de brigada de arbitraj. Este un semn de bun augur, care le dă speranțe celor două gimnaste române Alina Goreac și Anca Grigoras, vineri, odată cu începerea concursului. Ambele s-au acomodat destul de repede cu aparatul de aici (aceleasi modele ca la J.O. de la München), așa că este de așteptat ca sportivele române să se prezinte onorabil. Alina Goreac și-a îmbunătățit evident săritura sa „Tsukahara” și va fi interesant de urmărit duelul ei cu Ludmila Turiscea, care are în program o săritură asemănătoare. Anca Grigoras nutrește speranța unei evoluții fără greșală la bîrnă (așa cum ne-a dovedit de ațitea ori că este capabilă), în care ea s-ar putea număra printre finaliste (și de ce nu?), poate chiar printre medaliatele campionatelor. În ceea ce privește câștigarea titlului de campionat european, pronosticurile se îndreaptă spre Ludmila Turiscea și Olga Korbut. Este

interesant că ele se întîlesc direct într-o întrecere oficială prima oară după J.O. de la München, unde — după cum se știe — Turiscea a învins-o net pe Korbut la individual compus. Ambele sportive sovietice și-au îmbunătățit considerabil execuțiile, astfel că se anunță o dispută dintre cele mai atractive. În brigazile de arbitraj au fost incluse, printre numeroase altele, din Europa, Maria Stimonescu, membră a comisiei tehnice a F.I.G. și Emilia Liță, ambele brette de Federația Internațională de Gimnastică. A IX-a ediție a „europenelor” va începe la ora 19.30 (ora locală) cu prima grupă de concurențe și va continua de la ora 20, cu cea de a doua grupă, în care se află și gimnastele române. Sînt prevăzute numai exerciții liber alese.

Constantin MACOVEI

TURNEE DE TENIS

TEHERAN — Turneul internațional de tenis dotat cu „Cupa Aryamehr” a programat primele partide din turul trei al probei de simplu bărbați. Amosetul jucător austriac John Newcombe, unul dintre favoriții turneului, l-a înfrînt pe spaniolul Antonio Munoz, pe care l-a întrecut în două seturi: 6-1, 7-6. În alte două partide disputate, austriacul Fred Stolle a dispus cu 6-3, 6-7, 11-9 de Frew McMillan (S.U.A.), iar compatriotul său Bob Giltman a câștigat cu 7-6, 7-5 în fața americanului Jeff Borowiak.

PRAGA Iată rezultatele înregistrate în turul II al probei de dublu bărbați: Meier (R.F.G.)-Ganzabal (Argentina) 6-3, 6-3; Tanner (S.U.A.)-Mottram (Australia) 6-2, 6-2; McDonald (S.U.A.)-Le Johansson (Suedia) 7-6, 3-6, 6-3; Rahim (Pakistan), Villas (Argentina) — Batrick, Stillwell (Anglia) 7-6, 6-3; Kukal (Cehoslovacia), Phillips Moore (Australia) — Parun (Nova Zeelandă), Pilici (Iugoslavia) 6-4, 6-2; Kodes, Zednik (Cehoslovacia) — Nowicki, Fibak (Polonia) 6-4, 7-6; Taroczi, Machan (Ungaria) — Taylor (Anglia), Hřebec (Cehoslovacia) 5-7, 7-6, 6-4.

ABERAVON — S-au disputat primele partide confînd pentru turul trei al probei de simplu. Iată rezultatele înregistrate: feminin: Marita Redondo (S.U.A.) — Ely

REPREZENTATIVELE DE HANDBAL ALE ROMÂNIEI EVOLUEAZĂ PESTE HOTARE

Ieri dimineață au părăsit țara loturile reprezentative de handbal, feminin și masculin, care vor susține câteva partide amicale peste hotare.

Reprezentativa feminină va întreprinde un turneu în R. F. Germania și Danemarca, lotul condus de antrenorii Constantin Popescu și Dan Bălășescu fiind alcătuit din următoarele jucătoare: Lucretia Moise, Elisabeta Ionescu și Lidia Ștan (portari) — Cristina Petrovi, Rozalia Șos, Doina Fureci, Maria Bost, Violeta Vidin, Doina Cioacă, Simona Arghir, Magda Miklos, Irene Oancea, Constantina Iliu, Elena Frincu și Hilda Hrivnac. Primul meci are loc astăzi în localitatea Weimblingen (R.F.G.).

Formația masculină, care va juca astăzi și duminică, în localitatea bulgărească Lovetch, cu reprezentativa țării gazdă a făcut deplasarea în următoarea componență: Peniu și Urban (portari) — Kiesid, Gațu, Cosma, Voina, Dan Marin, Capră, Tudisie, Bota, Lieu, Drăgăniță, Cîrlan, Willich, Grabovski și Guesch. Lotul este însoțit de antrenorii Nicolae Nedef și Oprea Vlașe.

CAMPIONATELE MONDIALE DE HOCHET SE URZESC ÎNTR-O NOUĂ FORMULĂ?

● Interesante declarații ale vicepreședintelui L. I. H. G., ing. Miroslav Subit (Cehoslovacia)

Cu prilejul unei recente conferințe de presă ținută la Praga, vicepreședinte L.I.H.G., ing. Miroslav Subit (Cehoslovacia) a făcut interesante declarații în legătură cu stadiul în care se află tratativele privind participarea echipei de hochei a Canadei la viitoarele competiții internaționale și în special la Campionatele mondiale.

„După cum se știe, Congresul L.I.H.G. de anul trecut a numit o comisie specială carei i-a trasat sarcini să ia legătura cu Comisia

de obiectii față de meciurile dintre echipele amatoare și cele profesioniste, fie ele la nivel de echipe de club sau de echipe reprezentative. Aceste întîlniri nu vor avea nici un fel de influență asupra drepturilor jucătorilor amatori, ci purtînd de grijă și la turneele olimpice”. Acesta a hotărît a Comisiei este valabilă atît pentru turneele obișnuite cît și pentru acele așa-zise campionate mondiale „open”. Cu o singură condiție, însă: echipele care participă la a-

„turneele deschise” să fie sub controlul L.I.H.G.

După cum se știe, membră a federației internaționale poate fi o singură federație din fiecare țară. Canada este reprezentată în L.I.H.G. de către C.A.H.A. (Federația canadiană de hochei amator), deci toate echipele afiliate ei se află sub controlul L.I.H.G. Se știe însă că mai există și N.H.L. (Liga profesioniștilor nord-americani) și W.H.A. (Asociația mondială de hochei profesioniști), organizații independente și care posedă echipe de hochei atît în Canada cît și în S.U.A. Echipele acestor două organizații nu sînt afiliate nici în Canada, nici în S.U.A. la federațiile naționale de hochei amator.

„Ar fi deosebit de necesar — preciza ing. Subit — ca federația canadiană de hochei, care este membră a L.I.H.G., să aibă sub jurisdicția sa și controlul asupra echipei și tot jucătorii profesioniști din țară, care ar putea astfel participa la întîlnirile dintre profesioniști și amatori. Abia atunci, aceste partide nu ar mai prezenta nici un impediment. Pentru exemplificare, se dă următorul caz: la campionatul mondial, un jucător a fost sancționat cu o pedeapsă disciplinară care îl elimină din joc pentru o perioadă mai lungă decît înșura durata competiției. În consecință, el nu va putea juca nici în campionatul intern pînă ce nu expiră timpul pedepsei. Federația națională este obligată să verifice ca pedeapsa să fie isprăvită integral. Acest lucru nu s-ar putea efectua cu jucătorii care din punct de vedere juridic nu sînt subordonați federațiilor naționale”.

Federația canadiană a afirmat că va prezenta din nou la Congresul L.I.H.G. propunerea sa privind participarea jucătorilor profesioniști. Ea va trebui, mai întîi, să înfăptuiască o înțelegere cu Comisia executivă a C.I.O., astfel încît majoritatea membrilor Congresului să fie asigurați că participarea celorlalte echipe naționale la turneele olimpice nu va fi periclitată.

Canadienii doresc foarte mult să participe la C.M. Fără îndoială că ei vor face tot pentru ca să în deplinească condițiile puse de C.I.O. și pentru ca întreaga problemă să fie inclusă pe ordinea de zi a Congresului L.I.H.G. din anul 1975.

Deci — așa cum s-a exprimat în încheiere ing. Miroslav Subit — „ei se află în posesia pucului” în momentul de față, și numai de el depinde participarea echipei naționale aflată sub stîndardul frunzei de arțar, la C.M. din 1976.



O dintr-o fază de hochei, într-unul din meciurile turneului întreprins anul trecut, în U.R.S.S., de selecționata Canadei: sovieticul Starșinov și canadianul Tallon, în luptă directă

executăvă a C.I.O. și să clarifice poziția acestor echipe față de întîlnirile dintre echipe amatoare și cele profesioniste din America, inclusiv, propunerea federației canadiene de a organiza un campionat mondial „open” — a spus M. Subit.

Era necesară cunoașterea exactă a punctului de vedere al organizației noi pentru ca în momentul luării unor decizii, Congresul L.I.H.G. să știe ce influență ar putea avea asupra echipei amatoare participarea la un campionat mondial împreună cu unele echipe profesioniste, și dacă acest lucru s-ar avea repercusiuni asupra dreptului de participare a jucătorilor amatori la turneele olimpice”.

În cadrul discuțiilor purtate în jurul propunerii canadiene pentru un campionat mondial „deschis” erau temeri că jucătorii amatori ar pierde dreptul de participare la turneele din cadrul J.O.

Comisia însărcinată cu rezolvarea acestei probleme a primit din partea forului olimpic suprem un răspuns ferm, care este valabil și pentru celelalte sporturi olimpice, și anume că: „C.I.O. nu are nici un

este turnee trebuie să fie sub controlul unei singure organizații internaționale — în cazul nostru, L.I.H.G.

La prima vedere s-ar părea că nimic nu mai stă în calea echipelor naționale ale S.U.A. și Canadei, formate din jucători profesioniști, să ia parte la viitoarele ediții ale C.M. În realitate, lucrurile nu sînt chiar atît de simple. Mai există două „mici amanunți”. În primul rînd ar fi necesar ca în regulamentul L.I.H.G. să fie modificat articolul care stabilește participarea la C.M. și C.E. care pînă în prezent permitea participarea la aceste competiții numai jucătorilor amatori. Acest articol ar putea fi modificat la congresul L.I.H.G. din anul 1975. Desigur, federația canadiană va face eforturi pentru obținerea acestei modificări. De asemenea, mai trebuie îndeplinită condiția ca toate echipele care participă la

IN TURNEUL DE SAH DE LA NOVI SAD VICTOR CIOCĂLȚEA PRINTE FRUNȚAȘI

BELGRAD, 25 (Agerpres). — După disputarea de 5 runde, maestrul român Victor Ciocălțea se numără printre frunțușii turneului internațional de saș de la Novi Sad. În prezent, pe primul loc în clasamentul se află maestrul austriac Matulovic, cu 4 puncte, urmat de Victor Ciocălțea (România) și Bulbovic (Iugoslavia) 3½, Adorian (Ungaria) 3 p. Lein (U.R.S.S.), Marici (Iugoslavia) — 2 p. și cîte două partide întrerupte, Janosevici (Iugoslavia) — 2 p. (1) etc. În runda a 5-a, Victor Ciocălțea (cu piesele negre) l-a învins în 42 de mutări pe iugoslavul Hici. Adorian a câștigat la Jovici și Matulovic la Janosevici. Fostul lider al clasamentului,

iugoslavul Bulbovic, a pierdut la marelă maestrul sovietic Lein. Rezultatele partidelor s-au întrerupt.

Înaintea ultimei runde, în campionatul național masculin de saș care se desfășoară la Moscova, continuă să conducă fostul campion mondial Boris Spasski, cu 11 p. urmat de Korcnoi, Polugaevski și Petrosian — cu cîte 10 p. În penultima rundă, Ghelier l-a învins pe Svesnikov, iar Averkin a câștigat la Bellavski. Spasski a reînviat, cu Grigoriu, rezultatul consemnat și în partidele Petrosian — Korcnoi, Keres — Smuzlov, Tukmakov — Talmanov, Kuzmin — Tal și Polugaevski — Savon.

VEȘTI DIN ȚĂRILE SOCIALISTE

UN START NEOBIȘNUT

„Așa este considerat începutul campionatului de hochei pe gheață al U.R.S.S. Aceasta pentru că liderul invariabil al campionatelor din ultimul deceniu, celebra formație T.S.K.A. Moscova, nu reușește să-și regăsească forma din trecut primind, în prima trime a competiției, nu mai puțin de 50 de goluri. Situația este cu atît mai îngrijorătoare cu cît reprezentativa Uniunii Sovietice se formează de obicei pe scheletul acestei echipe. Randalmentul neobișnuit de slab al jucătorilor acestui team l-a determinat pe noul antrenor, Anatoli Firsov, să respard în formație. Aceasta a avut ca urmare un început de reviriment, așa că susținătorii echipei speră ca, în curînd, T.S.K.A. să-și revină la vechia formă. Deocamdată, în fruntea clasamentului se află formația Arpile Sovietelor din Moscova care a dus, în ultima an, o muncă asiduă pentru a-și reînvierea și omogeniza lotul de jucători.

Rămîne de văzut, în actuala situație, la ce jucători va recurge, antrenorul principal al reprezentativei sovietice, Vsevolod Bobrov, pentru a-și alcătui formația pe care o va alina în a V-a ediție a tradiționalului turneu de la Moscova (16-20 decembrie) la care vor lua parte echipele Cehoslovaciei, Suediei, Poloniei și Finlandei.

GEMENII LIPEN

Campionatele mondiale de lupte de la Teheran au fost un fericit prilej de a lansa doi sportivi polonezi, frații gemeni Josef și Kazime Lipen, pe orbita cîmbriștilor mondiali, după ce ei cîștigaseră stîma compatrioților lor. Ambii au devenit campioni mondiali la categoriile ușoară și respectiv, semi-ușoară. Ei seamănă leit, așa încît ziaristii au întodeauna dificultăți în identificarea lor, atînci cînd le publică fotografiile. Cît despre categoriile în care evoluează, fiecare — și astăzi constituie o problemă. Avînd amîndoi cam aceeași greutate, ei au rămas în micul club din orașul Dembitz, în Polonia centrală, unde și-au început cariera. Cum Josef a cîntărit atînci ceva mai puțin a hotărît să rămîna în cadrul „semiușorilor”, situație care — desi l-a adus mari satisfacții și multe titluri — îl costă multe bîte de abur.

Celebritatea l-a atîns cu aripa-l de aur, mai întîi, pe Kazime, care a devenit vice-campion mondial la Sofia, a cucerit o medalie de bronz la München și a urcat de două ori pe podiumul C.E. Cînd a fost la un pas să cucerească titlul de campion al țării, aici s-a lovit de un adversar

serios și a trebuit să cedeze — fratele său geamă, Josef. În cadrul campionatelor poloneze cei doi frați luptă în aceeași categorie de greutate, deoarece Josef societate pră-lunge și „tragă” de greutate în cadrul concursurilor de peste hotare. Lupta dintre cei doi frați gemeni constituie atracția campionatului polonez de lupte și ea se desfășoară de opt ani, cu rezultate schimbătoare.

Dacă în sălile de lupte ale Varșoviei cei doi frați se întrec cu directie, în schimb, la marile concursuri internaționale se susțin din răspuneri. La München, cînd Kazime a pierdut întîmplător în fața sovieticului Veling, s-a ascuns pînă seara de furia deznădîjnită a lui Josef. Se spune că atunci cînd cei doi gemeni erau mai tineri, adevăratele finale ale campionatelor de lupte se desfășurau acasă, în familia Lipen.

Cînd sînt întrebati care dintre dinții este mai puternic, răspunsul este identic: „Acesta este problema pe care nu am reușit, încă, să o dezlegăm, din copilărie și pînă azi”.

UN MODERN CENTRU DE RECUPERARE

Demonstrînd — o dată în plus — atenția deosebită de care sportul se bucură în rîndul oamenilor

muncii din Cehoslovacia, întreprinderea „Kievdok” din Vitkovice a construit, cu mijloace financiare proprii și prin munca voluntară a membrilor de sindicat, un modern centru de readaptare, pus la dispoziția miilor de muncitori ai acestui important punct al industriei siderurgice cehoslovace.

Centrul poate deservi pînă la 300 de persoane de zi, 24 de antrenori cu înaltă calificare aflîndu-se la dispoziția publicului amator de mișcare și exercițiu.

Posedînd o mare sală de gimnastică, șase încăperi pentru gimnastică individuală curativă, instalații de balneoterapie și o piscină, Centrul sportiv de la Vitkovice se bucură de o deosebită afinență, salarii în întrecerile petrinde acolo multe ore de destindere și sănătate. De remarcă că piscina, aflată în imediata apropiere a uzinei siderurgice, are stație de filtrare proprie, instalații de clorinare autonome și un sistem foarte eficient de evacuare a apei, care se schimbă la fiecare patru ore.

În aceste condiții, nu este de mirare că productivitatea muncii a crescut la Vitkovice, și că experiența — reușită — a forurilor de acolo tinde să fie extinsă și în alte întreprinderi cehoslovace, la Praga, Kosice și Olomouc.

Fotobalmeridiane

IN CUPELE EUROPENE: ECHEPELE CARE AU JUCAT ÎN DEPLASARE AU ȘANSE MARI DE CALIFICARE

La prima citire, rezultatele din etapa a doua a celor europene sunt normale. Două victorii au fost obținute în deplasare, restul încheindu-se cu succesul gazdelor, sau cu rezultate egale. Să nu uităm, însă, că toate rezultatele trebuie privite și prin perspectiva meciurilor din retur, prin posibilitățile pe care le au echipele de a se califica în etapa următoare. Din acest punct de vedere, putem spune că jocurile tur au fost în general dominate de formațiile care au jucat miercuri în deplasare. Majoritatea acestora au fost învinsе la domiciliu. Cele mai șanse de calificare, în cazul că vor obține pe teren propriu o victorie la o diferență de scor mai mare de două goluri sau va intra în acțiune în turul retur, sunt echipa din C.C.E. Iași — la München, Bayern și Dynamo Dresda s-au întrecut în turul retur, dar în ambele cazuri au fost în afara de faptul că s-au marcat 7 goluri, oșpeții au dat o replică extrem de viguroasă echipei lui Beckenbauer și Müller. Campiona din R.D. Germană a condus de două ori (cu 1-0 și 3-2) și numai în final a cedat la limită (3-4). Este deci de prevăzut că pe teren propriu, Dynamo își va putea lua revanșa, căsfîndu-se chiar dacă va învinge la limită (la un scor de 1-0, 2-1, 3-2), ceea ce este foarte probabil. Reîntrearea lui Dörner — care este dirijorul formației, avînd un stil asemănător lui Beckenbauer, a întărit considerabil în-le din Dresda, compensînd în mare parte lipsa lui Kreische, indisponibil cel puțin pînă în luna februarie a anului viitor.

Antrenorul echipei Liverpool, Bill Shankley a declarat după meciul cu Steaua roșie, la Belgrad, că deși formația sa a fost învinsă cu 2-1, ea păstrează șanse maxime de calificare. „La Liverpool — a declarat Shankley — vom câștiga cu cel puțin două goluri în tur”. Firește, și alte echipe învinse la limită — F.C. Basel (1-2 cu A.F.C. Bruges), T.S.K.A. Sofia (0-1 cu Ajax) și Borussia Mönchengladbach (3-0 cu Glasgow Rangers) și Berce Stara Zagora (3-0 cu Atletico Bilbao) —. În rest, se poate prevedea victoria vilkozilor gazde. Va fi eliminată Milani? — Căci asta este marea întrebare care se pune după ce câștigătorii trofeului au ter-

minat la egalitate (0-0), pe teren propriu, cu Rapid Viena! Alte formații care au reușit un „drăguț” deplasare, pot spera și ele la calificare în sfîrșitul de finală: Glentworth Belfast, învingătoare formatiei Chimia Rîmnicul Vilcea a reușit, din nou, destăvîrta la Montevideo, s-au calificat selecționetele U.R.S.S., Japoniei, Peru și Coreei de Sud. În cadrul turneului pentru locurile 5-8 se vor întrec echipele Argentinei, Cubei, S.U.A. și Canadei.

În continuare turneul pe care-l întreprinde în Franța, echipa de rugbi a Japoniei înfrîngându-l pe cel al selecționat regional, Rugbyștii francezi au terminat învingători cu scorul de 29-8 (0-0). Gazdele au prezentat o formație de tineret, care, la 4 noiembrie, va întîlni la Varșovia, într-un joc amical, reprezentativa Poloniei.

TELEX • TELEX • TELEX • TELEX

Au luat sfîrșit întrecerile celor două grupe preliminare ale „Cupei Mondiale” la volei feminin, competiție care se desfășoară în aceste zile în Uruguay. Pentru turneul final, ale cărui jocuri se vor desfășura la Montevideo, s-au calificat selecționetele U.R.S.S., Japoniei, Peru și Coreei de Sud. În cadrul turneului pentru locurile 5-8 se vor întrec echipele Argentinei, Cubei, S.U.A. și Canadei.

În continuare turneul pe care-l întreprinde în Franța, echipa de rugbi a Japoniei înfrîngându-l pe cel al selecționat regional, Rugbyștii francezi au terminat învingători cu scorul de 29-8 (0-0). Gazdele au prezentat o formație de tineret, care, la 4 noiembrie, va întîlni la Varșovia, într-un joc amical, reprezentativa Poloniei.

La Reykjavik, s-a disputat primul meci dintre selecționetele masculine de handbal ale Islandei și Franței. Meciul s-a încheiat cu o victorie surprinzătoare a echipei din grupă a 2-a a preliminariilor Campionatului mondial. Gazdele au obținut o victorie clară cu scorul de 2-3 (1-1) în clasamentul acestei grupe, pe primul loc se află echipa Franței, urmată de formațiile Islandei și Italiei.

Cea de-a 32-a ediție a Cupei celeste de saș zău de la Dinamo, s-a încheiat cu victoria suplului belgian Eddy Mareux — Patrick Seret. Învingătorii au obținut calificarea în turul următor al campionatului regional, Rugbyștii francezi au terminat învingători cu scorul de 29-8 (0-0). Gazdele au prezentat o formație de tineret, care, la 4 noiembrie, va întîlni la Varșovia, într-un joc amical, reprezentativa Poloniei.

STENOGRAMA MECIURILOR

Iată câteva date privind meciurile mai importante în cupele europene.

CUPA CAMPIONILOR EUROPEI
Benfica Lisabona — Ujpest Doza 1-1 (0-0). 50.000 de spectatori — stadionul Luz, din Lisabona. Au marcat Toth (min. 57) pentru oșpeți, respectiv Eusebio (min. 67) de excelentă factură tehnică.
Ajax Amsterdam — T.S.K.A. Sofia 1-0 (1-0). Amsterdam 50.000 de spectatori. A marcat Jan Mulder la min. 11. Rep de goluri a ratat un 11 a Fotbalștii bulgari au lăsat o foarte bună impresie, în frunte cu portarul Iordanov. Echipele: Ajax — Stuy — Suurbier, Hulshoff, Blankenburg, Krol, Haan, Neeskens, G. Mühren, Rep, Mulder, Keltzer (A. Mühren), T.S.K.A.: Iordanov (Pîlporov) — Zlatov, Kolev, Percev, Vasilev, Sredkov, Nikodimov, Jankov, Bernev, Jekov, Marashev.

CUPA CUCULOR
Bank Ostrava — F.C. Magdeburg 2-0 (1-0). Ostrava — 5.000 spectatori. Au marcat Albrecht (min. 16) și Klement (min. 69). A arbitrat Matveev (Bulgaria).
Berce Stara Zagora — Atletico Bilbao 2-0 (1-0). Stara Zagora — 20.000 de spectatori. Au înscris Dimitrov (min. 35), Jelez (min. 56) și Bonchev (min. 80).
Lokomotive Leipzig — Sporting Lisabona 2-1 (2-0). Sunderland — 32.000 de spectatori. Au înscris pentru învingători Kerr (min. 33), Horwill (min. 64).

CUPA U.E.F.A.
Admira Wacker — Fortuna Düsseldorf 2-1 (0-1). Viena — 8.000 spectatori. Au înscris pentru gazde Kienbrunn (min. 67) și Jany.

CUPA CUCULOR
Bank Ostrava — F.C. Magdeburg 2-0 (1-0). Ostrava — 5.000 spectatori. Au marcat Albrecht (min. 16) și Klement (min. 69). A arbitrat Matveev (Bulgaria).
Berce Stara Zagora — Atletico Bilbao 2-0 (1-0). Stara Zagora — 20.000 de spectatori. Au înscris Dimitrov (min. 35), Jelez (min. 56) și Bonchev (min. 80).
Lokomotive Leipzig — Sporting Lisabona 2-1 (2-0). Sunderland — 32.000 de spectatori. Au înscris pentru învingători Kerr (min. 33), Horwill (min. 64).

CUPA U.E.F.A.
Admira Wacker — Fortuna Düsseldorf 2-1 (0-1). Viena — 8.000 spectatori. Au înscris pentru gazde Kienbrunn (min. 67) și Jany.
Borussia Mönchengladbach — Glasgow Rangers 3-0 (1-0). Mönchengladbach — 35.000 de spectatori. Au înscris Heynckes (min. 22), Sli (min. 53) și Rupp (min. 79).
Lokomotive Leipzig — Sporting Lisabona 2-1 (2-0). Sunderland — 32.000 de spectatori. Au înscris Matov (min. 33) și Kedi.
Lokomotive Plovdiv — Honved Budapesta 3-4 (2-3). Plovdiv — 15.000 spectatori. Au înscris Kozma (min. 17), Kocsis (min. 42) și Pali (min. 62) pentru oșpeți, respectiv Cheorghiev (min. 34) Ivanov (min. 60) și Bonchev (min. 89).

Ruch Chorzow — F.C. Basel 3-0 (1-0). Chorzow — 12.000 spectatori. Au marcat Jancz 3-0 (1-0), Plicera și Bula.